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ИЗВЕШТАJ
о прегледу мастер рада

„Комбиновање егзактних алгоритама и алгоритама локалне претраге у SAT и
SMT решавачима”

кандидата Диjане Алановић

Одлуком Наставно-научног већа Математичког факултета коjа jе донета на 405. седници
одржаноj 23.6.2023. године именовани смо за чланове комисиjе за преглед и оцену мастер
рада под насловом „Комбиновање егзактних алгоритама и алгоритама локалне претраге у
SAT и SMT решавачима” кандидата Диjане Алановић, студента мастер студиjа на студиjском
програму Рачунарство и информатика, на Математичком факултету.

Област рукописа

Рукопис припада области аутоматског резоновања. Ужа област рукописа су SAT и SMT
решавачи. Конкретна тема рада jе везана за потенциjално унапређивање ефикасности SAT и
SMT решавача комбиновањем постоjећих егзактних алгоритама са стохастичким приступима
заснованим на локалноj претрази. Ова тема jе изузетно значаjна и актуелна, а сам рукопис
се ослања на неке актуелне научне резултате обjављене на престижним конференциjама
одржаним у претходних неколико година.

Структура рукописа

Рукопис се састоjи из 8 глава и библиографиjе. Рукупис има укупно 37 страна.

• У првоj глави дата су уводна разматрања везана за проблем коjим се теза бави. Након
увођења основних поjмова, кандидат разматра постоjеће резултате у датоj области, а
затим наводи и главне циљеве своjе тезе. Уводна глава завршава се описом структуре
остатка тезе.

• У другоj глави се формално уводе поjмови и нотациjа коjа ће се користити у остатку
рада. Конкретно, дефинишу се поjмови исказне КНФ формуле и проблема SAT, као и
поjмови базне КНФ формуле првог реда, теориjе првог реда и проблема SMT.

• Трећа глава садржи опис егзактних алгоритама на коjима су засновани модерни SAT и
SMT решавачи. Детаљно jе описан алгоритам CDCL за решавање SAT проблема, као и
на њему заснован алгоритам CDCL(T ) за решавање SMT проблема над теориjом првог
реда T .

• У четвртоj глави дат jе опис наjчешће коришћених алгоритама заснованих на локалноj
претрази коjи се користе за решавање SAT проблема. У питању су алгоритми GSAT и
WalkSAT.

• У петоj глави разматра се уградња локалне претраге у CDCL алгоритам. Детаљно
се дискутуjу критериjуми за покретање локалне претраге, као и интеракциjа локалне
претраге са CDCL алгоритмом.



• Шеста глава представља оригинални допринос овог рукописа, а разматра уградњу
локалне претраге у CDCL(T ) алгоритам. Сам процес интеграциjе jе веома сличан као
у случаjу CDCL алгоритма, уз неке додатне специфичности везане за прилагођавање
понашања теориjских решавача у контексту локалне претраге.

• У седмоj глави дати су детаљи имплементациjе описане методе у оквиру SMT решавача
отвореног кода ArgoSMT. Метода jе имплементирана у jезику C++, а имплементациjа
jе jавно доступна. Такође, у овоj глави дати су и резултати експерименталне евалуациjе
развиjене имплементациjе на неколико корпуса инстанци SMT проблема преузетих из
SMT-LIB библиотеке проблема.

• Осма глава даjе осврт на рад и предлаже даље правце унапређења описане методе.

• Библиографиjа садржи 10 библиографских jединица коjе jе кандидат користио приликом
писања рада.

Анализа рукописа

Рукопис садржи детаљан опис методе интеграциjе локалне претраге и егзактних SAT и
SMT решавача заснованих на CDCL, односно, CDCL(T ) алгоритму. Описана метода jе
имплементирана у оквиру SMT решавача отвореног кода ArgoSMT, а имплементациjа jе
jавно доступна. Експериментална евалуациjа развиjене имплементациjе потврдила jе њену
исправност, али и показала потенциjал описане методе у оквиру SMT решавача заснованих
на CDCL(T ) алгоритму. Ипак, потребне су даље оптимизациjе и унапређења описане технике
ради постизања бољих резултата, што jе кандидат jасно назначио као правце будућег рада.

Закључак и предлог

Радом на овоj тези, кандидат jе показао висок степен стручног знања. Кандидат jе показао да
jе у стању да разуме сложене концепте у области аутоматског резоновања, као и да прати
актуелне научне резултате у овоj области. На основу свега наведеног, предлажемо да се
рукопис под називом:

„Комбиновање егзактних алгоритама и алгоритама локалне претраге у SAT и
SMT решавачима”

прихвати као мастер рад и да се закаже његова jавна усмена одбрана.

Београд, 4. 10. 2025. Комисиjа:

др Милан Банковић, доцент, ментор

др Предраг Jаничић, редовни професор

др Весна Маринковић, ванредни професор


